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Серная кислота

H2SO4 – бесцветная 
вязкая маслянистая 
жидкость, плотность 
1,84 г/см3, т. пл. 10,4 °С.
Хорошо растворяется в 
воде, очень 
гигроскопична
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Серная кислота
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Серная кислота



Серная кислота

Zn + 2H2SO4 конц. →  ZnSO4 +SO2 + 2H2O
3Zn + 4H2SO4 конц. −t→ 3ZnSO4 + S + 4H2O (или H2S)

Cu + 2H2SO4 конц. →  CuSO4 + SO2 + 2H2O



Серная кислота

с неметаллами



Азотная кислота
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– бесцветная летучая 
жидкость с резким запахом, 
«дымит» на воздухе, 
т. пл. –41,6 °С, 
т. кип. +82,6 °С, 
гигроскопична, 
неогранич. растворима в воде.
– сильная к-та:

HNO3 → H+ + NO3
–

– на свету разлагается:
 4HNO3 → 4NO2 + O2 + H2O



Азотная кислота
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Азотная кислота



Азотная кислота



Азотная кислота
Al + 6HNO3 конц. −t→ Al (NO3)3 + 3NO2 + 3H2O

8Al + 30HNO3 разб.  → 8Al (NO3)3 + 3N2O + 15H2O
10Al + 36HNO3 разб. → 10Al (NO3)3 + 3N2 + 18H2O

8Al + 30HNO3 оч. разб. → 8Al (NO3)3 + 3NH4NO3 + 5H2O

Cu + 4HNO3 конц. → Cu (NO3)2 + 2NO2 + 2H2O
3Cu + 8HNO3 разб. → 3Cu (NO3)2 + 2NO + 4H2O

Fe + 6HNO3 конц. −t→  Fe(NO3)3 + 3NO2 + 3H2O



Царская водка
3HCl + HNO3 ⮀ NOCl + 2[Cl0] + H2O

2NOCl → 2NO + Cl2
2NO + О2 → 2NО2

Au + 4HCl + HNO3 = H[AuCl4] + NO↑ + 2H2O



Азотная кислота



Термическое разложение 
нитратов


